

春节假期西安市天气以多云为主

本报讯(记者 陶颖)1月25日,记者从西安市气象台获悉,春节假期专题天气预报发布:春节假期(1月28日-2月4日)西安市天气整体较为平稳,30日(大年初二)受短波槽东移影响,有一次雨夹雪或小雪天气过程,其余时段以多云到阴天天气为主,总体利于走亲访友和户外活动。气温方面,28-30日(除夕到大年初二)最低气温持续偏低,-11℃~-8℃,最高气温-2℃~1℃;1月31日-2月4日(大年初三到初七)气温逐渐回升。

具体预报如下:1月28日(除夕):晴间多云,-11℃~1℃;29日(大年初一):晴转多云,-10℃~1℃;30日(大年初二):阴天有雨夹雪或小雪,-8℃~0℃;31日(大年初三):阴天间多云,-5℃~1℃;2月1日(大年初四):阴天间多云,-2℃~0℃;2日(大年初五):阴天间多云,-1℃~2℃;3日(大年初六):多云间阴天,-2℃~4℃;4日(大年初七):多云间晴,-1℃~6℃。

春节期间大年初二到初四,我省中南部

地区有一次雨雪和弱降温天气,需高度重视对春运出行、能源保供的不利影响。

除夕至大年初一:全省晴天间多云。大年初二至初三中南部有小雨,秦岭山区部分地方有雨夹雪或小到中雪(0-5毫米)。大年初四关中大部、陕南有分散性小雨(0-2毫米),秦岭山区部分地方有小雪(0-2毫米)。大年初五至初七全省多云为主。除夕早晨气温较低,后期大部缓慢回升。陕北最高-17~4℃,最低-18~-1℃。关中:

最高-9~1℃,最低-12~0℃;陕南最高-4~12℃,最低-5~-6℃。

特别提示:春节前期气温持续较低,需做好能源保供调度工作,市民走亲访友、旅游出行需注意防寒保暖。春节假期燃放烟花爆竹和祭祀扫墓等活动频繁,发生火灾的风险增大,需加强人为火源管控,谨防森林火灾发生。由于预报时效较长,天气形势还可能发生变化,请密切关注最新预报预警信息。

出行

西安铁路局 加大运力

本报讯(记者 张毅伟)1月25日,腊月二十六,春运第12天,距离春节越来越近,陕西铁路迎来2025年春运节前客流高峰,中国铁路西安局集团有限公司(以下简称“西安铁路局”)25日共发送旅客达57万人次。

针对当前陕西雨雪降温天气,西安铁路局加大运力组织,1月25日加开旅客列车154列,为旅客节前返乡出行提供充足运力保障。临近春节,学生流、返乡流、探亲流、旅游流等多流叠加形成节前铁路客流高峰,西安铁路局强化重点时段、区域和热门线路运力投放和组织调度,开行图定旅客列车378列,加开旅客列车154列,主要集中在北京、上海、广州、杭州、太原、成都、重庆、兰州、宝鸡、汉中等方向。其中,增开夜间高铁43列,重点覆盖北京、上海、杭州、成都、太原等客流集中方向,全力保障旅客出行需求。26日预计发送旅客58万人次,计划

加开旅客列车166列,其中增开夜间高铁44列,主要集中在北京、上海、杭州、武汉、成都等方向。从车票预售情况来看,未来三天,西安去往成都、兰州、西宁、银川等方向的直通旅客列车车票较为紧张;西安去往宝鸡、榆林、神木、安康等方向短途列车还有少量余票。

针对当前陕西大范围雨雪降温天气,西安铁路局管内各客运站组织人员在进出站口、站台、自动扶梯出入口、步行楼梯等段铺设防滑垫、设置警示标志,增设专人做好安全宣传和进出站引导。延安站增开退改签窗口,安排专人引导旅客安全乘降。组织人员不间断清扫进站口、站台等关键处所积雪。

铁路部门温馨提示,目前陕西铁路已进入春运节前客流高峰期,车站客流较大。同时遭遇雨雪降温天气,城市道路交通容易发生拥堵,有出行需求的旅客请合理安排时间,以免耽误行程。

西安公安交警 启动预案 全力保畅



交警给积雪路面撒融雪剂。

近日,西安迎来雨雪天气,为保障市民在节日期间的出行安全和交通秩序,西安公安交警迅速启动应急预案,全力以赴应对恶劣天气带来的挑战。自1月24日夜间以来,西安公安交警部门采取了多项措施,确保道路交通安全畅通。

为提高公众的安全意识,西安公安交警联合省市媒体直播了全市的道路通行情况,并通过各种渠道及时发布宣传提示与管制措施。据统计,全市累计投入警力4000人次,对48个峪口和18个沿山景区采取了管制措施。在高速公路上,引导分流车辆超过10万辆,警车带道护送5.6万辆车辆。信息发布岗共发布5018条路况提示信息,标注事故、施工、拥堵路段共20条。

从1月23日21时29分开始,西安市

辖区部分高速公路上空开始降雨,随后转为降雪。受降雨影响,部分道路出现了团雾现象,给春运保障带来了巨大压力。西安公安交警高交大队迅速启动应急预案,大队班子成员分赴一线、靠前指挥,科队干部和骨干力量分段包干,明晰职责、明确任务、合理分工。

此外,各执勤中队还督促辖区运营单位监控中心提高道路视频巡检频次,提升道路路况感知力,提高信息共享工作时效。全面应用112处高速公路凝冰预警点段信息反馈,初步形成主路网全量感知,进一步提高了感知、预警、处置和反馈能力。同时,利用电子围栏、导航平台、千屏联动等平台系统,在全量预警、精准提示、全程提醒等多方面引导车辆安全驾驶。

文/图 本报记者 葛兰

响应

全覆盖巡查护航公路安全

本报讯(记者 姬娜 实习生 苟泽曦)西安市迎来雨雪天气,为全力保障春运期间公路客运、道路运输安全平稳,西安市交通运输综合执法支队综合施策,信息化调度保障客运秩序,全覆盖巡查护航公路安全。

1月24日,西安市交通运输综合执法支队指挥调度中心内,工作人员根据实时天气情况、公路路况,通过执法监管系统视频连线西安市七家一级客运站,及时发布线路信息,掌握站内客流情况。客运站内,执法人员在视频连线中详细报告各客运站线路、客流、车辆保障工作情况,工作人员根据支队工作安排,实时调度站内保障服务、应急运力等工作。

“旅客朋友,你们好!根据天气预报显示,西安到安康的这趟车运行途中会有雨夹雪,路面可能会有积雪结冰,请大家在乘坐班车时全程系好安全带……”城南客运站内,执法人员耐心地向旅客进行乘车安全提示。执法人员和客运站工作人员认真检查营运线路待发车“冬防”设施情况,叮嘱驾驶员安全行驶。

以雪为令,该支队执法一大队各公路路政执法中队组织执法人员在辖区国省干线全路段巡查,执法人员加强公路巡查频次力度,重点检查桥梁、隧道、涵洞、坡道易结冰积雪路段。同时配合交警部门交通管制,与交警部门对交通拥堵和事故现场进行及时处置等工作。

提醒

雨雪天气开车需谨慎

本报讯(记者 张维)1月24日,咸阳高新区一车辆坠桥,有人被困。消防员赶到现场后,发现桥面离地面大约10米,桥底坠落的面包车内有一名被困人员。

根据后车行车记录仪拍摄的画面显示,面包车在行驶途中由于下雪,路面湿滑,驾驶员操作不当,冲出桥面。

消防员根据现场情况,使用工具破拆变形车头,经过20分钟的紧张救援,成功将被困男子救出,并送往医院进行检查。

陕西省消防救援总队提醒,冬季雨、雪、雾等恶劣天气增多,行车时一定要小心谨慎,低温、大雾、雨雪天气极易造成车轮打滑、视线受阻,给出行带来极大不便。因此,一定要慢行车,缓刹车。冰雪路面车轮

容易打滑,车辆在行驶过程中车速要慢,避免猛加速或猛刹车,油门要缓缓踏下或松开,制动以点刹为主,轻踩轻抬。尽量走有车辙的路线,不要轻易尝试走被冰雪覆盖、路况不明的路段。

保持车距,冰雪地面阻力很小,跟车距离太近,很难在短距离内刹住车,容易造成追尾事故。如果路途中正在下雪,视线会受阻,一定要提前给出汽车信号灯,确保周围车辆能有充足时间反应,自己也要注意观察前后车辆的信号灯状态,及时保持安全车距。

转弯要慢,遇到弯道,尤其弯道较大的弯道时一定要提前减速,注意其他车辆的动向,特别是弯道会车时,做到不抢行、不催促、有序慢行。

金融许可证变更公告

经国家金融监督管理总局陕西监管局批准,中信银行股份有限公司陕西自贸试验区西安科技路支行更名,金融许可证变更。现公告如下:

机构名称:中信银行股份有限公司陕西自贸试验区西安科技支行

批准成立日期:2008年07月03日

机构住所:西安市科技路33号高新国际商务中心数码大厦1层

机构编码:B0006S261010013

联系电话:029-88337732、029-88337747

发证机关:国家金融监督管理总局陕西监管局

发证日期:2025年01月17日